

# 招聘限“户口”是就业歧视

## 多见月嫂、收银岗位

本报9月12日讯(记者 冯琳)

王女士求职,遭遇某商家招收收银员要求“本地户口”,她认为不公平。对此,劳动部门介绍,相关条例规定求职不得因户籍原因而受歧视,但对身高、样貌等要求,倒是没有规定违法、违规。

近日,文化路一家西餐厅打

出招聘收银员广告,要求“女本地户口”,招收服务员要求“女165cm以上,男170cm以上”。王女士认为“这家西餐厅就业门槛可真高”,商家解释,“收银岗位比较特殊,所以要求本地人”,至于是否有其他原因,店家未做说明。

记者调查发现,户籍限制在

应聘中挺常见,多见月嫂、收银等岗位,文秘及服务员等行业对身高、外貌要求也挺多。市民张女士去年应聘售货员遇到“25~30岁,已婚已生育,下岗女工优先”。经区一投资咨询公司招收文员,要求“形象好,气质佳,身高165cm以上”,对此,杜女士认为,“虽然

形象好,气质佳这样的标准比较抽象,但总让相貌平平的女孩从一开始就没了应聘的勇气”。市区一家政公司招收保姆时要求“东北籍”,高新区一家家庭招聘保姆要求“153cm以上”,高新区另一家招保姆则要求“必须是本地户口”。

山东省人力资源和社会保障

咨询中心及威海市劳动局政策法规科工作人员均表示,根据《山东省就业促进条例》,劳动者就业,不因民族、种族、性别、宗教信仰和户籍所在地等不同而受歧视,所以,招聘要求“必须是本地户口”是就业歧视,身高、外貌的限制,是否违规尚无法可依。

## 小象“福福”喝上日赠“象奶粉”

目前状况相对良好,已搬进新家



▲12日,有热心网友到西霞口动物园亲切探望小象福福,表达自己的关心及美好祝愿。

本报9月12日讯(记者 冯琳 通讯员 丛文考) 西霞口初生小象“福福”遭母象遗弃踩踏且缺象乳的遭遇引起世界关注。11日,这头可怜的小象喝上了来自日本的配方专用奶粉,目前“福福”已搬入新家。

通过媒体,西霞口动物园为初生遭母亲踩踏的小亚洲象“福福”求助,截至目前,已有几十万网友关注小象,微博转发几千次,很多网友留言支招。

全国各地朋友不仅找来从大象生产到人工救助的相关视频为保护区提供参考,还从全国各地动物园了解情况,提供有亚洲象喂养经验的动物园联系方式,甚至有热心朋友从韩、日、法、新加坡等地留言、打电话,联系他们所在国家的动物园提供帮助。

11日,一关注“福福”的朋友寻求日本某动物保护协会的帮助。该协会有喂养亚洲象的经验,并且有大象奶

粉的配方,配方基本接近天然象乳。此次,这家协会免费提供给“福福”100公斤象奶粉,还派专人送过来。

考虑到适应时间,西霞口动物园计划一个周后再给“福福”完全替换象奶粉。目前,“福福”一天需要吃掉约2公斤奶粉,100公斤象奶粉可维近50天。

“福福”目前状况相对良好。动物园为它收拾好一间暖房,福福已于11日搬入新家。

## 小记者们,周日邀你学口腔卫生

本报9月12日讯(记者 吕修全)

每年9月20日为全国爱牙日。本周日即9月15日下午3点,本报小记者活动安排在市立二院即妇女儿童医院,聆听口腔专家宣讲口腔保健常识,部分有需要的小记者可接受

医生免费检查。

本次活动限50人,需家长陪同。报名电话18906310621。报名参加该体验活动的小记者,需在15日下午2点45分前到该院一楼大厅集合。

## 隐患“扎堆” 经区一渔具厂被查封

本报9月12日讯(见习记者 孙丽娟) 经区一渔具厂缺少室内消防栓、占用防火间距、顶棚及隔断大量使用泡沫夹芯彩钢板。渔具厂作为人员密集场所,火灾隐患“扎堆”,一旦发生火灾,极易造成人员伤亡。

11日,经区消防大队对社会单位进行隐患摸排,发现某渔具厂生

产车间有员工20余名,室内无消防栓、货物占用防火间距、顶棚及隔断大量使用泡沫夹芯彩钢板。渔具厂作为人员密集场所,火灾隐患“扎堆”,一旦发生火灾,极易造成人员伤亡。

当天,这家渔具厂的生产车间被临时查封一个月,限期整改。

## 买新车挂旧牌图省事 车主被罚两千记12分

本报9月12日讯(见习记者 孙丽娟 通讯员 肖金光 于彦) 乳山市民张某新买一摩托车,将旧牌照至新车去年年检时被查出。张某因挪用号牌,被罚2000元、记12分。

10日上午,市民张某驾驶着他的崭新两轮摩托车,前往乳山市交警大队车辆管理所参加年检。在机动车查验岗接受机动车查验时,工作人员发现,张某崭新的摩托车却悬挂了一个非常陈旧的车牌。

查人员找到张某,并对该车进行仔细查验。经查,民警发现,该车所悬挂的号牌是一辆已报废的摩托车号牌,与该新车完全不符。

原来,张某有一辆摩托车,在三年前已经自行报废。近日,他又购买了一辆新车,为了省事,就将原车的号牌移至现在的车上使用。

张某对购买新车套用旧牌的违法事实供认不讳。11日,张某因挪用号牌,被罚款2000元、记12分。